

建議中西區兩個新落成游泳池場館提供減免入場費優惠

背景

因地鐵西港線工程而重置之堅尼地城海傍游泳池和中山紀念公園室內游泳池兩個游泳池場館將於今年泳季分別開放供市民使用。兩個新落成游泳池場館無疑為市民提供了一個做運動的好去處。政府一直鼓勵市民多做運動，而中西區一直缺乏體育鍛煉的場所，而且缺乏鼓勵市民多做運動的措施及安排。

為鼓勵市民多做運動，及讓更多低收入市民均能享用兩個游泳池場館設施，建議康文署考慮在今年泳季在上述兩個游泳池場館提供減免入場費優惠，包括入場費半價優惠或提供月票形式等，鼓勵市民使用新游泳池場館。實行減免優惠不單可以提高新游泳池場館使用率，更可鼓勵市民多做運動。

問題

1. 請問有關部門新游泳池場館原定收取多少入場費？如何訂立收費標準？
2. 請問有關部門是否有相應措施或優惠，讓更多市民知悉新游泳池場館開放事宜及吸引更多市民使用？

建議

建議政府將上述兩個游泳池場館在下一個泳季實行減免措施，以半價或月票形式向市民提供減免入場費優惠，鼓勵市民使用新游泳場館。

文件提交人：李志恒
2011年3月3日

建議中西區兩新落成游泳池場館提供減免入場費優惠

康樂及文化事務署的回覆：

今年在中西區內，將有兩個新落成的游泳池場館開放予市民使用。首個是因受港鐵興建西港島線工程影響而需重置的堅尼地城游泳池，游泳池第一期設施預計可在今年泳季初啓用，設施包括：一個戶外副池及一個戶外嬉水池。第二個是位於中山紀念公園旁的中山紀念公園游泳池，預計可於今年年中啓用，設施包括：一個室內標準主池及一個室內訓練池。現時本署正聯同負責該兩個游泳池場館的工程部門密切監察工程進度，在確保泳池各樣設施及濾水系統正常運作，池水符合衛生及安全標準後，本署會儘快確實新泳池場館的啓用日期，並會透過新聞公佈、本署網頁、宣傳海報、地區資訊等不同途徑，預早告之市民。

此外，本署已計劃在新落成的游泳池舉辦 126 個游泳訓練班及 24 個水中健體訓練班，予 2 370 名市民參與；其中包括 30 個長者游泳訓練班及 14 個長者水中健體班，予 940 名長者免費參與游泳及水中健體活動。

本署的康體設施收費(包括公眾游泳池的入場收費)是考慮多方面因素而釐訂的，當中已詳細考慮市民可負擔的水平。現時市區公眾游泳池(包括重置的堅尼地城游泳池和新的中山紀念公園游泳池)入場收費成人每位十九元正。為鼓勵有需要人士更多使用游泳池設施，我們設有優惠收費，凡年齡六十歲或以上的長者、殘疾人士及其一名陪同者、與及全日制學生使用本署轄下的游泳池，均可享有半價優惠。三歲以下的幼童則可免費入場。

現時政府對各康樂設施已提供相當高的補貼，若游泳池設施減至半價，將進一步提高現時高昂的補貼，故未能考慮有關建議。本署會繼續留意游泳池的使用情況，確保收費保持在合理水平，並不時作出檢討，包括研究可行的優惠方案，如推出游泳池月票計劃，以鼓勵市民更多使用公眾游泳池。

(二零一一年三月十八日收到)

中西區區議會秘書處

二零一一年三月